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M*"“ﬁm comprend 16 questions numérotées de 1 3 16. Toutes les questions cor
1 feype oS 9@ réponse : A, B, C, D et E. Pour chacune d'entre elle cochez par un astérisque *
- € de réponse la case correspondant a votre choix.

M1 : Parmi les propositions suivantes, la (les) quelle (s} est (sont) exacte (s) ?

Y
KA~ Le Noyau est constitué de nucléons :des protons et des neutrons, de masse o
e I [Tsneuhte 1,6726x10" kg et 1,6749x10"" kg. Leur charge g,=qnvaut+1,602x10 ~C.
N nucléide est une espéce atomique définie par son numéro atomigue Z qui désigne.
l& nombre de protons contenus dans le noyau de I'atome, et par son nombre de
X & Masse A qui représente le nombre de neutrons. -

Les isotopes d'un élément sont des nucléides ayant le méme nombre de masse A et
s Uun numéro atemique Z différent. 5 |
= La masse molaire d’une mole d’un nucléide exprimée en g.mol est exactement égale
¢ a la masse atomique d’un atome de ce nucléide exprimée en unité de masse
' atomique.
@ Des nucléides possédant le méme nombre de proton correspondent au méme
éléement chimique.
QCM2 :Parmi les propositions suivantes, la (les) quelle (s) est (sont) exacte (s) ?
¥ A- Le photon est une particule de masse et de charge nulles, se propageant a la vitesse
de la lumiére et possedant un quantum d'éenergie.
,1 B- La particule assurant le transport de I'énergie quantifiée est I'électron.
' C- Une orbitale atomique est caractérisée par les deux nombres quantiques n et |.
@;. L'état d’un électron est décrit par le quadruplet (n,|,m,m;).
E- On dit gu’un niveau d'énergie est dégéneré lorsqu’il correspond a plusieurs orbitales
atomiques.
Qcm3 : Parmi les propositions suivantes, la (les) quelle (s) est {sont) exacte (s) ?
A- Le nombre quantique principal n=0 caractérise la 1*¢ période des éléments du
e tableau périodique. .
Les valeurs du nombre quantique secondaire | sont toujours strictement inférieures a J
) C- D.'ne cous —couches électronique est I'ensemble des électrons associés aux (21)
o orbitales ayant un méme nombre quantique principal.
@ Dans la configuration électronique des atomes al'état iandafnental. la sous —couche
4; e remplit avant la s-::us.—cnuche.ald.. . i d
n E- ﬂ'f_g- deux Sﬂusmnﬂﬂhﬂﬂilﬂrﬁﬂﬂﬂ le fom bre quantique Frinﬂi:liat est égala 2.
. parmiles ensembles suivants, donner la (les) proposition (s) exacte (s)?
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QCMS : Quelle est | ‘énargie, en eV, du photon émis lors de la transition du Pl
excite d'un électran de l'ion iHe?
A- 48 7%
10,2
C- 17 Ay 2
D- 255
E- 68
QCMY :Dans un atome, combien d'électrans au masimum peuvent étre caractérisés par les
valeurs n=4, m=1 et m,= 2 ¢
A O

B 1 A 20 '
c 2 ax
© 3
E- 4
Q'I.‘MI : Qirelle est, en unité du systéme international, éne rgie d'ionlsation d'un électron de
uNa™; sachant que g2 longueurs d'onde appartiennent 3 la zone de recouvrement de la
LT dl_- Balmer,
A- 4114 eV
B- 411,41 [
(€ 6,58x10" ) AT
D- 658410 eV
E- Autune de ¢es propositions n'est correcte,

QCMS ; Parmi les propositions sulvantes, la (les) quelle {s) est Feontle
X A= Lafamille des haloganes donne des anions bivalents. ") exacte (s) ?
® B- Le tableau périadique est divisé en Iblocs.
x € Lelithium qui posséde le numéro stomique 253, o1t un 1o :
p 26 de loxygéne. M AUx Dropriétés proches:
- Le 3B &t le Al sont dans la mime colonne, leur sty ’
ns'np’. Heture tlectronique est gg type
% E- Les gaz rares ont une configuration dlectronique de type ny? ar
QCM10 :0n considére Fatome d hydrogine isolé sous 'action d*une én
extérieure, te trouvant au niveaw (n=3), BIgie d'excitation

d'onde d'émission
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m‘ Ej_i:prés 2 régle de pauli, on ne peut mettre qu’un électron par orbitale.

R [ )

_ E:;ﬁs_ la regle de Hund, pour des orbitales de méme énergie, la Cﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬁn” k! 7
dés:éTn'qUe la plus stable est obtenue en occupant un maximum d'orbitales avec
: ﬂucun?;mm de spins identiques.
QCM.‘[: ey € ces propositions n'est exacte. , e ; .
Ures i dqu un électron de I'atome d’hydrogéne subi une transition d'une orbite de Bohr
A Sit € rayon Elus grand,
B g wt:sse de Iflev:tn:-n augmente,
i sse de Iflec‘tmn diminue. ‘ of
® e €35e de |'électron reste inchangée.
tesse du proton augmente.
E- La vitesse du proton diminue.
QFMH :Dans une méme période -
e ﬁ- La masse des éléments diminue de gauche a droite.
B> L'énergie de la premiére ionisation augmente de gauche a droite.
¥ C- Le nombre d'électrons de valence est constant. ﬂ b3 t:
X D- Lavaleur du rayon atomique augmente de gauche a droite. \
- L'electronégativité diminue de droite & gauche.
QCM14 :Dans une méme colonne:
@" La masse des éléments diminue de bas en haut,
X B- Tous les éléements sont dans le méme état physique.
X C- L'électronégativité augmente de haut en bas. /\ ; E
w [D- Le rayon atomigue diminue de haut en bas.
Cs Le nombre d'électrons de valence est le méme.
QCM15 :quel est I'atome qui se trouve sur |a 5°™ lignhe et |a 6™ colonne ?

A- 32Rb

B- 385 i
C- 3aY I /\ A 2 {f
D- aoZr | ; -
- Aucune de ces propositions n'est correcte,
QcMm16 :L'élément Polonium (Po) appartient 3 la famille du soufre ;5 et 3 la période du

S ] F 1 les propositions suivantes, la (le ; SAptc ey
bawums.ﬁﬂa Parmi les prt : . 5}QUE"E 5le s) ?
. L Polonium possede un numéro atomique 2-84, (s) est (sont) exacte (s) ?
(@ I setrouvesurla&™ période et fa VI*™ colonpe.

c .l_l-;e:'ﬂnﬂ'ﬁ'f-‘i"i'l:!f’_!?j&:";“_Féﬁ.nﬂEfét*:la*.m*'“*'wm.ne_ .
(B} 1l se trouve sur [a méme colonne que I'oxygne 40
M. lisetrouvesurleblocd. S
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